

半島酒店重返上海灘

經過六年多的醞釀、設計和建設，上海半島酒店本月揭開神秘的面紗，並於十月十八日開始對外試營業。酒店的建築風格和內部裝飾打出了「重返 1930 年代上海」的主題，這也是繼和平飯店後，整修中的外灘增添的又一道復古風景。

【本報記者張帆上海十六日電】

有別於以樓層高度取勝的其他高級酒店，半島僅有十四層的高度在外灘並不算是突出。上海半島酒店坐落外灘三十二號，原址為一八四九年落成的英國領事館所在地。酒店北面兩座古老領事館建築物分別建於一八七三年及一八八年，至今仍屹立不倒。上世紀初，原址前面部分的建築物是日本郵船株式會社及共濟會堂的所在地，酒店隔鄰的建築是當年東方匯理銀行及 Glen Line Shipping Company 的辦公大樓。

充滿香港半島特色

走進酒店大門，觸目並非 check in 的前台，而是敞亮的大堂茶座，頭頂還有悠揚的樂聲傳來，衣着光鮮的女演員正演繹着《何日君再來》，這會讓很多人彷彿回到了上世紀三十年代，而再往前幾步又會誤以為來到了香港半島酒店。的確，上海半島的雙層挑高大堂就是拷貝自香港半島，每天下午和晚間都有現場樂隊演奏。在香港九龍的半島酒店飲一次下午茶是許多境外遊客「到港一遊」的重要節目，上海半島酒店有關負責人介紹，這一特色也將被搬來上海。

經過大堂右轉，就能看到不少世界名牌奢侈品入驻的海報。據悉，連接鬧市大街以及酒店大堂茶座的空間是半島酒店「精品購物街」，將有超過二十五家世界知名的商業品牌入駐，如 Chanel 等等。

在酒店二層的宴會廳，設有一個超大型電梯，可以將加長版勞斯萊斯直接通過電梯開到二樓。延續半島酒店的傳統，酒店引入兩輛定做勞斯萊斯、六輛寶馬 7 系加長型和一輛 1934 年古董勞斯萊斯幻影型豪華轎車，為顧客提供奢華的服務。

房價最低三千二百

上海半島酒店是半島酒店集團旗下第九家酒店，共有二百三十五間客房，都位列上海的最大客房。客房间積從五十五平方米到五百多平方米不等，其中以上海半島酒店的前身匯中酒店命名的高級套間「匯中套間」，有一個一千平方米的 U 形露台，站在露台遠眺，正前方就是東方明珠，左手邊是裝修一新的外白渡橋，左手邊則是當年著名的遠東金融中心一條街，所有銀行大樓都能盡收眼底。

當然，這樣的奢華享受代價也不菲，上述套間加露台一晚上的租金為人民幣六萬五千元。酒店負責人介紹，上海半島酒店將於明年三月正式開幕，屆時酒店的房價將在三千二百元至一萬三千五百元之間。



亞洲歷史最悠久的酒店企業

【本報訊】半島酒店集團的母公司——香港上海大酒店有限公司，見證了亞洲歷史最悠久的酒店企業近 140 年來的發展軌跡。1923 年，米高·嘉道理爵士的祖父艾理·嘉道理爵士及叔祖父艾理士·嘉道理爵士將香港酒店公司及上海酒店有限公司合併，正式成立香港上海大酒店有限公司。香港酒店公司早於 1866 年 3 月已於香港股票交易所 (Hong Kong Stock Exchange) 挂牌，旗下物業包括香港酒店 (Hongkong Hotel)、山頂酒店 (Peak Hotel) 及淺水灣酒店 (The Repulse Bay Hotel)；上海酒店有限公司則擁有 Kakee Hotel、禮查飯店 (Astor House Hotel，現為浦江飯店)、匯中飯店 (Palace Hotel，現為和平飯店南樓)、大華酒店 (Majestic Hotel

) 以及北京 Grand Hotel des Wagons Lits 約六成股權。

後來集團在上海的酒店物業被收歸國有，1928 年開幕的香港半島酒店遂成為集團旗艦酒店。

半島酒店重返上海是集團發展的重要里程，對香港上海大酒店有限公司主席米高·嘉道理爵士來說也別具意義，因為其祖父輩於 1911 年至 1948 年期間曾定居上海及發展酒店業務。米高·嘉道理爵士曾表示：「上海半島酒店象徵了本集團回歸其誕生之地。我們會秉承一直賴以成功的元素，包括優越位置、豪華舒適住宿、先進完善設施、頂尖餐飲質素及一流待客之道等優秀傳統，令半島酒店成為上海矚目的新地標。」



千名大學生秋祭諸葛亮

【本報記者柳海林、通訊員熊運彬鄭州十六日電】10 月 16 日是我國古代著名政治家、軍事家諸葛亮仙逝 1775 年的忌辰，也是明代世宗皇帝欽定的南陽臥龍崗祭拜諸葛亮秋祭日。上午，以弘揚諸葛亮「鞠躬盡瘁，死而後已」精神的「中國南陽 2009 諸葛亮文化活動周」在諸葛亮躬耕地——南陽市臥龍區武侯祠開幕，吸引了衆多國內外專家

、學者和遊客前來參觀、祭拜和遊覽。河南省南陽市千名大學生身着漢服，在南陽臥龍崗武侯祠齊聲誦讀諸葛亮的《出師表》。

10 月 16 日至 22 日活動周期間，該市還舉辦了臥龍崗廟會、三國文化故事展、三國文化電影節、臥龍潭水面放漂孔明燈等文化活動。

雲南講武堂百年校慶

【本報記者張爽昆明十日電】今年正值著名的「雲南陸軍講武堂」百年華誕，昆明市政協將於十月二十六日至二十七日主辦雲南陸軍講武堂建校 100 周年慶典系列活動，以示紀念。「雲南陸軍講武堂」開辦於 1909 年，和西南聯大並稱近代雲南歷史上一文一武兩所著名學校。中華人民共和國開國十大元帥中的朱德、葉劍英都曾在此受教。目前納入規劃保護範圍的陸軍講武堂舊址約佔地四萬平方米，主要包括四幢長一百二十米、寬十米、高十米的兩層樓木建築。《百年軍校將帥搖籃》的主題展覽將在這裡展出，展品包括歷史照片、軍事器械、證章、紀念幣、紙幣文物資料、生活用品等，總數近二千件。其中，朱德、葉劍英兩位元帥的元帥服、《步科筆記》、光緒鐵炮等都屬難得展品。

在為期兩天的慶典期間，還將舉辦「陸軍講武堂專題學術研討會」等系列活動。



大禹治水——土地整好了，大權到手了

認識一到位，事情就好辦了。團結勝利的大會結束之後，在禹的領導下，中華民族歷史上最著名的治水運動轟轟烈烈地開始了。

這個巨大的工程整整持續了十三年，其間湧現出無數的先進典型和動人事蹟。這裡面，大禹同志的事蹟最為感人。他捨家為國，忘我工作，新婚只有四天就離家赴任，三過家門而不入，就連新生的兒子也無暇照顧。從關中、中原到東海，從華北到江南，無處不留下他的光輝足跡，由於日夜操勞，禹的臉龐黑了，人累瘦了，甚至連小腿肚子上的汗毛都因整天走路而被磨光了，腳指甲也因長期泡在水裡而脫落。當然，苦不是白吃的，治水最終取得巨大成功，汪洋澤國變成了和諧家園，人民生活欣欣向榮，國家形勢一片大好。

禹之所以能夠成功，關鍵在於理念上的進步，他眼中的治水不是單一的水利工程，而是把山林開發、農田治理、土地規劃等措施全部結合在一起的全國性「土地資源綜合治理利用工程」，是一個關係到生死存亡、國計民生的超級大項目。而且，在治水的同時，他搞了一次——也可以

說是中華歷史第一次土地調查，將天下已開發的土地東西南北全部調查了一遍，這也是人類第一次對土地資源進行的詳細調查。

在這個巨大項目穩步推進的同時，禹彰顯出他在資源管理利用上的卓越才能，關鍵是，他借此掌握了整合全國人力、物力資源的機會，通過掌控國家土地資源，他逐步掌控了國家權力的核心。大禹治水的過程，實際上就是他巡視調整各個部落領導班子的過程，那些身體力行與大禹並肩戰鬥的，自然重點培養、推薦重用；那些不服從調度與大禹唱對台戲的，肯定是掙起大棒打殺沒商量——防風氏就是一個例子，這位浙江一帶部落首領可能對禹的領導權威重視不夠，有一次開會晚到了，就被禹不由分說地殺了！後來才知道，防風氏是因為在路上遇到受災群衆，他奮不顧身幫助群衆脫險耽誤了開會。這大概是歷史最早的冤假錯案吧，後來，平反沒平反史書上沒有記載，但當地人民群衆至今也沒有忘記這位遠古時期的部落領袖。

這樣一來，越來越多的部落領導自然都緊密團結在大禹周圍，每天向他匯報工作的人那是絡

繹不絕，以至於大禹同志「一沐三捉髮」，即洗一個澡中間要停三次，提着濕頭髮出來接見來訪的人，「一饋而十起」，即吃一頓飯要停下十次，放下筷子聽取緊急匯報，大禹的群衆基礎之廣泛可見一斑。

而在另一次治水工作匯報會上，禹在向舜帝作報告的時候不經意提到：「我在全力忙於治理水土工作的同時，把天下的地區分為『五服』，即五等服從的區域，一直到距離王城五千里的地方。把全國分為九州，每州各選定諸侯中賢者為州長，這些州長都能根據中央要求建功立業。」很明顯，這是在治水的同時進行行政區劃的調整，並順勢進行人事安排。大禹的如意算盤，再明白不過了。

更重要的是，治水是一個中央各權力部門齊抓共管的大事，包括農業、林業、宣傳、監察以及部分參與抗洪軍隊的各系統領導，都在治水的過程中與牽頭的大禹結下了深厚的革命友誼。而隨着大禹最終在土地資源管理利用中取得的巨大成功，更是奠定了他無與倫比的權威，在實力和聲譽上都超過了當時的一把手——舜帝。



第二屆中國國際動漫創意產業交易會將於本月 23 日至 26 日在蕪湖召開。為營造濃郁節慶氣氛，蕪湖市組織大學生志願者繪製近千米動漫牆，建國初期至今的 100 個著名國產動漫形象現身牆面，成為一道靚麗風景線。

【文、圖：本報記者柏永】

3.6 億彩票帶旺安陽旅客遊中獎站沾福氣

【本報訊】三點六億元巨額獎金誕生後，河南省安陽市陳桂霞的中國福利彩票投注站變得熱鬧起來，不但門前的破布條成了彩民心中的吉祥物，投注站也成了旅行社新增的「旅遊景點」，外地遊客點名要去巨獎誕生地。

《河南商報》報道，十五日上午，河南省中國旅行社帶着一車十一名遊客到河南安陽旅遊，而他們旅行的目的地除了安陽殷墟之外，還有安陽西郊鋼三路附近的一家中國福利彩票投注站。

「外地遊客聽說能去三點六億元巨額獎金誕生地，覺得很新鮮。」導遊賈先生說，車上的遊客都是頭一次來河南，想組團到河南各地遊玩一番。聽說安陽有個彩民中了三點六億元巨額獎金，一車人執意要去沾沾福氣。

對於人們慕名到安陽一投注站參觀，鄭州市社會學會會長紀德尚表示，彩民在投注站中得三點六億元巨額獎金在中國彩票中獎史上史無前例，而大眾對投注站的熱切關注，客觀地說是一種短期效應。

「投注站產生巨額獎金，在一定程度上會提升安陽市的知名度。」紀德尚說。

農民藝術頌家國

【本報記者王靜貴陽十六日電】日前，由貴州省文明辦、省文化廳主辦的首屆農民藝術節在貴陽開幕，充滿貴州農民風情的民間藝術展品在貴陽美術館展出，吸引了過往的群衆駐足觀看。

據了解，貴州首屆農民藝術節以「歌頌祖國、讚美家鄉、繁榮農村文化」為主題，內容包括民族民間文化展演、民族民間藝術品展覽、現代民間繪畫展覽等三個項目，旨在展示新中國成立 60 年以來貴州廣大農民群衆生活的巨大變化，展現廣大農民的高超工藝技藝以及新風貌、新追求。



中國命名「開封星」

【本報訊】中新社開封十六日消息：今日上午，中國天文學會二〇〇九年學術年會開幕式及「開封星」命名揭牌儀式在河南開封舉行。在地球和火星之間圍繞太陽運轉的編號為「三五三六六號」(1997 年 10 月 18 日由中國發現)的小行星，在此間被正式命名為「開封星」。

開封簡稱汴，古稱汴梁、汴州、東京，開封是中國著名的歷史文化名城、中國優秀旅遊城市。戰國時期的魏、五代時期的後梁、後晉、後漢、後周，北宋和金均定都於此，素有「七朝都會」之稱。



而到了這個時候，一直大公無私的舜帝也不得開始擔心自己的將來——自己和大禹之間，那畢竟是有殺父之仇的，真要被他接了班，後果難以預料。

這才是——舜帝心熬煎，發愁怎麼辦。世上恩仇事，心鬼最難纏。

(連載七)